



温暖回家路 到家了
救助热线: 3159015

风雪中,阿水提前一天与家人相聚

□历时33个小时,跨越5省2400公里,四地救助站爱心接力
□离家三年再相见,一家人话少泪多

文/片 本报特派记者 唐菁 12月3日 发自 莫旗尼尔基镇

3日18时10分,一对中年夫妻急匆匆冲进莫力达瓦达斡尔族自治旗救助站。一见到两人的身影,阿水还没来得及叫声“三哥,嫂子”,就已经哽咽的说不出话来,紧握着哥哥和嫂子的的手泪流不止。历时33个小时,跨越5省2400公里,已离家3年的阿水,在4地救助站,民政部门人员的帮助下,提前一天在尼尔基镇与家人团聚。

3日早上7时15分,阿水一行人从哈尔滨出发,经过哈尔滨救助管理站工作人员的接力护送,一行人到达哈尔滨火车站,乘坐火车前往呼伦贝尔市扎兰屯。

由于呼伦贝尔连日的风雪恶劣天气,原计划将阿水送到扎兰屯救助站做交接手续并休整一晚。但考虑到阿水思乡心切,在淄博市救助站和呼伦贝

尔救助站的协调下,下午14时到扎兰屯做了简短交接后,两地救助站合力开车送阿水返乡。冒着-28℃的低温和风雪,经过100多公里3个多小时的跋涉后,18时,一行人终于抵达阿水的家乡莫力达瓦达斡尔族自治旗尼尔基镇。

17时40分,阿水下车后,并没见到家人身影,一路疲惫的他有些支撑不住,当地民政工

作人员将他安置在床上休息,并帮忙联系其家人。半小时后,阿水的三哥和嫂子匆匆赶往救助站,随后阿水的二哥也赶了过来,本来止住哭泣的阿水再一次红了眼圈,一家人围着阿水默默流泪。

当地救助站工作人员提出,如果不方便,家人可以第二天再来接他回家。一旁阿水的嫂子连忙拒绝:“都已经到镇上

了,我们当然要把他接回家。家离得也不远,还是回家住好。”阿水的二哥说,阿水是家里的老小,还有哥哥、姐姐,都是一家人,他们会想办法养活他。

“谢谢好心人,他以前回家就少,这一下就是三年,我们一家人都很担心他。这么远把他送回来,谢谢你们。”临别时,阿水一家人再三向现场工作人员道谢。

现场

兄弟俩手相握,半小时没松开

本报特派记者 唐菁 12月3日 发自莫旗尼尔基镇

“收拾一下先回家吧,回家再慢慢叙。”在尼尔基镇救助站,阿水二哥稍稳定了下情绪,开始默默帮阿水收拾东西。

三天前一个下午,家人从救助站获悉阿水将要回家。“那天晚上我们一家都没睡着觉,他二哥一个人在院子里偷着抹了一晚的眼泪。”阿水三哥说。

或许是不善言辞,见到阿水后,一家人没有多少话语,只是围着阿水默默哭泣。三哥抓住阿水的手后,近半个小时都没有松开,时不时撇过头去,不想让阿水看到自己的眼泪。而阿水的侄女从一进救助站就一直掩面痛哭。

“我们这些人都不大会说话,但真的很谢谢你们把他送回来。”阿水三嫂说,他们无论怎样都会想办法养活他,“再苦再难我们一家人也会好好活下去。”



阿水:
近乡情更怯
想家又“怕”家

3日13时,从哈尔滨开出的火车驶入内蒙古自治区境内,离家愈来愈近,看到窗外越来越熟悉的风景,阿水的心情却越来越复杂。

“既想家,又怕家。”阿水说,以前回家的路上,既高兴,又轻松,一想到回家后热菜热饭,还有朋友相聚,心里满满的都是期盼。而三年未归,经历过生死挣扎后,这一次回家却是坐在轮椅上,“思绪很复杂,心里有些心酸。”

而三哥的一通电话却让一直沉默的阿水红了眼圈。“快到了吧?”“出哈尔滨了。”两人简短的对话后,电话那头的声音却激动了起来。“回来吧,我们都等着您。”挂掉电话后,映照在火车车窗上阿水的表情不再平静,他双手掩面,泪水从指间滑落。

淄博救助站:
感谢三地救助站
一起送阿水回家

对于全程护送阿水返乡的淄博救助管理站工作人员来说,这一路朝夕相处,阿水已经俨然成了他们的亲人,对于亲人找到属于自己的归宿,他们比谁都感到高兴。“希望阿水能在自己的努力以及当地民政部门和救助站的帮助下,好好生活,尽快康复,这样我们就放心了。”

“感谢哈尔滨、扎兰屯、莫旗尼尔基镇三地救助站的帮助,对于这些地方我们也很陌生,如果没有他们的帮助,这一路可能不会这么顺利。”淄博救助站工作人员吕志远说,三地救助站都对他们送阿水回家表示十分支持,“他们帮我们研究线路,每到一地都有人提前等待,考虑到阿水思乡心切,扎兰屯救助站还安排专车,冒着零下20多度的低温和大雪,连夜送他回家。”

一路爱相随,回家路不遥远

救助站工作人员全程相伴阿水,淄博病友短信送祝福

本报特派记者 唐菁 12月3日 发自莫旗尼尔基镇

从淄博、哈尔滨、扎兰屯,再到莫旗尼尔基镇,阿水返乡这一路,淄博救助站工作人员一路相随,沿途三地救助站爱心接力伴阿水回家。一路上,还得到了一些好心人的帮助。有爱相随,2400公里的回家路变得不再遥远。

2日18时50分,当淄博救助站护送阿水的一行人到达哈尔滨时,哈尔滨救助站工作人员早已

在车站外等候,“他肯定很想家,明天一大早我们会准时将大家送上去往扎兰屯的火车。”哈尔滨救助站工作人员赵先生说。

救助站工作人员将阿水背上火车时,由于没有买到下铺票,一位下铺乘客主动让出下铺给阿水,方便工作人员照顾他。在了解到情况后,列车乘务员也给一行人送来了热水和热腾腾

的面条。“休息一会吧,到站我们再叫你们。”一位乘务员说。

3日15时30分,呼伦贝尔市位于扎兰屯的救助站接过接力棒,护送阿水驱车前往莫旗尼尔基镇。为了让阿水尽早返家,车辆在风雪中一路疾驰,“能让他们一家团圆,我们辛苦一点没啥。”呼伦贝尔救助管理站工作人员说。

18时,阿水抵达莫旗位于尼

尔基镇的救助站,工作人员将颠簸一路的阿水安置在热炕上,等待其家人来接,“不管他以前经历了什么,回到这里,就是回到了家。”

18时10分,阿水接到了淄博一位病友的短信:“估摸着这个时候该到家了,与家人团聚,很替你感到高兴。生活可能有些艰难,但一定要坚强的挺过去。”